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Most pro o.p.s. je stabilní a profesionální organizace, která poskytuje
hodnotné a vzájemně se prolínající služby cizincům v Pardubickém kraji.
Pomoc je poskytována prostřednictvím odborného sociálního poradenství,
sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi dle zákona č. 108/2006 Sb. 
a vzdělávacích aktivit pro dospělé i děti. Hlavním cílem organizace je spokojené
soužití cizinců v české společnosti. Pomáháme překonávat kulturní a jazykové
bariéry. Cílovou skupinou jsou cizinci ze třetích zemí i občané Evropské unie.
S činností organizace jsou spjaty různé multikulturní akce, práce s dětmi
cizinců a rozšiřování informací o cizincích ve většinové společnosti (školy,
úřady atd.) Potřeby klientů a služby organizace na sebe navazují, často tak
pracujeme s komplexními požadavky celých rodin. Organizace se aktivně podílí
na činnosti Konsorcia nevládních organizací, které pracují s cizinci 
v České republice. Organizace také provozuje Občanskou poradnu a poradnu
pro cizince v Hlinsku. Jejím posláním je pomáhat lidem při řešení nepříznivých
situací, poskytovat informace a rady. Tím se předchází neznalosti a
neinformovanosti klientů ohledně lidských práv a povinností.
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Poslání

Naše hodnoty

Jsme mostem pro cizince, kteří se chtějí stát našimi
spoluobčany. Provázíme je českou společností.

Férovost

Nezávislost

Profesionalita

Osobní přístup

Ke každému přistupujeme slušně a čestně, klientův
zájem klademe na první místo.

Ctíme jedinečnost každého člověka. Ke klientovi
přistupujeme vždy bez předsudků.

Vždy respektujeme svobodu rozhodování a jednání,
klient je motivován k řešení své situace s pomocí
vlastních sil a k volbě řešení. 

Pracovník vystupuje vůči klientovi vždy s respektem,
zodpovědně, vstřícně a empaticky. Odborné znalosti
pracovníka jsou předávány srozumitelnou formou.
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Cíle

Základní informace

Pomoc se zapojením cizinců do české společnosti.

Dostupnost služeb.

Odbornost v poskytování služeb.

Informovanost cílové skupiny.

Ochrana cílové skupiny před předsudky a negativním

hodnocením.

Adresa: 
Telefon: 
Email:
Web: 
IČ: 

17. listopadu 216, Pardubice 530 02
467 771170
info@mostpro.cz
www.mostpro.cz
67441441
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Správní rada

Zakladatelé

Ředitelka organizace

Dozorčí rada

Předseda správní rady:
Členové správní rady:

Předseda dozorčí rady:
Členové dozorčí rady:

Mgr. Jan Mandys, Ph.D.
Ing. Jan Fuka, Ph.D
Mgr. Michal Zelinka

Mgr. Matěj Karas
Mgr. František Cmunt
Mgr. Ladislav Mádl

Mgr. Helena Grundmanová
Mgr. Kateřina Kotrlá
Mgr. Zita Kudrnová

Mgr. Michaela Tetrao, Ph.D.
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Vedoucí pracovníci

Účetní a finanční manažerka

Mgr. Kateřina Kotrlá

Eliška Víšková, Dis.

Petra Kafková

Vedoucí Informačního střediska
pro cizince
a Občanské poradny a poradny
pro cizince Hlinsko

Vedoucí Multiklubu pod Mostem 
a Rodiny pod Mostem



Rok 2024 byl pro naši organizaci rokem výzev, ale i dalším krokem vpřed v
oblasti podpory cizinců. Nadále jsme pomáhali těm, kteří naši pomoc
potřebují, ať už v rámci ambulantních služeb, doprovodů, terénní práce nebo
asistencí na Odboru azylové a migrační politiky. O konkrétním množství
podpory se můžete dočíst na následujícíh stránkách. 

Jedním z důležitých témat pro rok 2024 byla vzdělávací a preventivní opatření
v oblasti kyberbezpečnosti. Díky podpoře Nadace Via jsme prošli
bezpečnostním IT auditem a naši pracovníci absolvovali řadu školení. Znalosti
z nich jsme dále předávali nejen klientům Poradny pro cizince, ale i Občanské
poradny. Bezpečné online prostředí se tak stalo jedním z klíčových témat naší
práce.

Kromě toho jsme se zaměřili na osobní bezpečnost a prevenci. V druhé
polovině roku se pracovníci celé organizace zúčastnili kurzu slovní i praktické
sebeobrany, což posílilo nejen naše schopnosti, ale i vzájemnou soudržnost.
Během roku jsme nadále naplňovaly cíle strategického plánu, který jsme
sestavili v předešlém roce a jehož finální implementace by měla nastat v roce
2026 

I v roce 2024 jsme se aktivně účastnili odborných setkání a konferencí, kde
jsme sdíleli své zkušenosti z oblasti cizinecké tematiky a získávali nové
poznatky. Byli jsme například součástí Kulatého stolu mezinárodní organizace
IOM na téma zaměstnávání cizinců či diskusí pořádaných MPSV k přenosu
znalostí a zkušeností v oblasti integrace. Po celý rok jsme se aktivně účastnili
několika pracovních skupin Konsorcia nevládních organizací pracujících s
migranty. 
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Ohlédnutí za rokem 2024
pohledem ředitelky



Občanská poradna Hlinsko opět spolupracovala s Azylovým domem v
Hamrech, kde jsme prostřednictvím našich sociálních pracovnic realizovali
přednášky zaměřené na finanční gramotnost. I tímto způsobem jsme se
snažili podporovat jednotlivce v cestě k větší samostatnosti a bezpečnosti v
jejich životních situacích.

I přes všechny výzvy, kterým jsme v roce 2024 čelili, mě těší, že náš tým stále
spojuje odhodlání, profesionalita a především chuť naplňovat poslání
organizace. Děkuji všem kolegům, dobrovolníkům i našim partnerům za jejich
práci a podporu.

Mgr. Michaela Tetrao, Ph.D.
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Ambulantní poradenství bylo poskytováno sociálním pracovníkem, či
pracovníkem v sociálních službách a pokud situace vyžadovala i tlumočníkem v
sídle organizace. Cílovou skupinou byli cizinci jak ze třetích zemí, tak občané
EU, a to s jakýmkoli pobytovým statusem. Služba byla poskytována bezplatně a
v případě potřeby anonymně. Nejvíce cizinců navštěvujících v roce 2024
poradnu bylo z Ukrajiny, Mongolska a Bulharska. I v roce 2024 přetrvával
vysoký počet klientů na den, a to průměrně 9. 
Cizinci využívali sociálního poradenství v životních situacích, které sami
nezvládali řešit. Služeb informačního střediska pro cizince využilo celkem 912
klientů. Sociální pracovníci s nimi sjednali 1365 schůzek.
Nejčastěji řešená témata byla: pomoc se získáním a udržením pobytových
statusů, dotazy ohledně dočasné ochrany uprchlíků z Ukrajiny, dále se zajímali
o zaměstnaneckou problematiku včetně změn zaměstnavatele, nostrifikaci
svého vzdělání ze země původu,  svá práva, povinnosti a možnosti ubytování.
Důležitá byla i oblast sociální pomoci, vzdělávání a pojištění, a to hlavně v
souvislosti s humanitární dávkou. V neposlední řadě žádali pomoc s vyplněním
formulářů pro sloučení rodiny.
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Jednotlivé
projekty

Informační středisko pro cizince
V rámci Pardubického kraje jsme poskytovali bezplatné odborné sociální
poradenství pro cizince.
Služba byla poskytována formou ambulantní a terénní.



Terénní poradenství – bylo poskytováno sociálním pracovníkem či
pracovníkem v sociálních službách a tlumočníkem mimo pobočky organizace v
místech s koncentrovaným výskytem cizinců, tedy na ubytovnách, před
továrnami, v obchodech atd. V roce 2024 jsme monitorovali a navštěvovali
hlavně ubytovací zařízení s uprchlíky z Ukrajiny. Pracovníci zde mapovali
aktuální situaci a potřeby uprchlíků, poskytovali klíčové informace o životě v
ČR, seznamovali s legislativními změnami a pomáhali s propojením na
relevantní místní instituce. Pokud to okolnosti dovolily, řešili přímo na místě
méně závažné problémy a v případě potřeby se do dané lokality opakovaně
vraceli. Během roku jsme realizovali 33 výjezdů do terénu, při kterých jsme
vykonali 1811 kontaktů. 

Tlumočení bylo poskytováno při poradenství a při asistenci u lékařů, na
úřadech, ve školách atd. Tlumočení jsme zajišťovali v mongolském,
vietnamském, bulharském, anglickém, rumunském, ruském a ukrajinském
jazyce. Asistence a doprovody do jiných institucí byly poskytnuty 257 klientům,
a to celkem 780x.
Tlumočníci také překládali písemné materiály, které informovaly klienty o
aktuálním dění a opatřeních týkajících se pobytu osob s dočasnou ochranou
nebo vízem strpění. V roce 2024 byli zvláště vytíženi tlumočníci a tlumočnice
hovořící rusky a ukrajinsky.

Pomoc na Odboru azylové a migrační
politiky (dále jen OAMP) – naši tlumočníci
zde působili ve stanovených časech a
poskytovali podporu na přepážkách.
Tlumočení bylo zajišťováno ve vietnamském,
mongolském, anglickém, ukrajinském a
ruském jazyce. Tlumočníci pomohli 4052
lidem u terminálu, zajistili 958 tlumočení na
přepážce a asistovali při 1163 dalších
úkonech.
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Občanská poradna a poradna
pro cizince Hlinsko

Rodina pod Mostem

Na začátku roku 2024 již byly prostory na adrese Karla Lidického 1213, Hlinsko
plně zavedené a klienti si na ně zvykli. Odborné sociální poradenství bylo i
nadále poskytováno dvakrát týdně v rámci mikroregionu Hlinecko. Klienti
často využívali telefonických kontaktů a možnosti řešit své problémy se
sociální pracovnicí prostřednictvím e-mailu. Nejčastěji se v Hlinsku řešily dluhy,
rodinné spory, pracovněprávní záležitosti a majetkoprávní témata. Některé
případy klientů byly komplikované natolik, že je pracovnice musela konzultovat
s právníkem, který byl až do poloviny roku součástí týmu. Služeb občanské
poradny v roce 2024 využilo 114 klientů.

Jedná se o sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi. V roce 2024 bylo do
služby Rodina pod Mostem zařazeno nejvíce klientů z Mongolska a Ukrajiny.
Celkově došlo k nárůstu počtu rodin, které vyžadovaly dlouhodobou a
intenzivní spolupráci. Nejčastěji šlo o rodiny, které se potýkaly s jazykovou
bariérou a obtížemi v orientaci v českém prostředí. Nově příchozí rodiny měly
často nulovou znalost češtiny a minimální povědomí o tom, co je potřeba pro
dítě v ČR zajistit, například návštěvy pediatra nebo plnění školních povinností.

Během roku 2024 jsme ve spolupráci s PPP Pardubice opět realizovali
hromadné vyšetření dětí cizinců za účelem získání jazykové podpory ve škole.
Celkem jsme pracovali se 217 rodinami, mezi nimiž byly nejen nově příchozí
do České republiky, ale také rodiny s předškolními dětmi, jejichž rodiče
potřebovali podporu při jejich integraci do mateřských a základních škol.

U mongolských rodin bylo téměř vždy nutné využít
tlumočníka, zatímco u ukrajinských rodin byla jeho
přítomnost potřebná přibližně v 50 % případů,
zejména u nově příchozích. V průběhu roku jsme
však již s některými rodinami mohli jednat bez
tlumočníka.



Doučování
Aktivita doučování byla poskytována především dětem, které přišly do České
republiky bez znalosti českého jazyka a potřebovaly intenzivní péči, aby se co
nejdříve zapojily do školního kolektivu a integrovaly do společnosti. 

V roce 2024 bylo v této aktivitě podpořeno 164 dětí. 

Do doučování byli zapojeni také dobrovolníci, kteří se zpočátku věnovali
dětem, jež již dostaly dostatečnou podporu od zkušených lektorů organizace,
ale stále potřebovaly jazykovou pomoc, pomoc s domácími úkoly a další školní
předměty. Vzhledem k velkému počtu dětí byli dobrovolníci zapojeni také do
podpory dětí, které teprve začínaly s učením jazyka.

Projekt Multiklub pod Mostem se v roce 2024 zaměřoval na komplexní
integraci dětí cizinců v České republice. Hlavním cílem bylo odstraňování
překážek, jako jsou jazykové, kulturní a společenské bariéry. Aktivit se v roce
2024 zúčastnily děti ve věku od 5 do 16 let, a celkem bylo podpořeno 179 dětí.
Projekt zahrnoval dvě základní aktivity:

Doučování1.
Volnočasové aktivity2.
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Multiklub pod Mostem

Volnočasový klub
Multiklub byl realizován po celý rok 2024 a probíhal každý čtvrtek od 13:00 do
17:30 hodin. Jeho náplní bylo vypracovávání domácích úkolů, příprava na
vyučování, další rozvoj českého jazyka pomocí didaktických her a seznamování
se s českou kulturou. V letních měsících se konaly celodenní výlety, během
nichž jsme s dětmi navštívili například Slatiňany, historickou Prahu a aqua park
v Pardubicích. V říjnu probíhla oslava Halloweenu a před vánočními svátky
jsme se věnovali vánočnímu tvoření, při kterém se děti hravou formou
seznamovaly s českými tradicemi a zvyky. Do volnočasového klubu docházelo
v průběhu roku 2024 27 dětí.



V roce 2024 jsme také uspořádali letní tábor s tématem Olympiáda, který
probíhal v penzionu v blízkosti Seče. Na táboře se děti zaměřily především na
sportovní aktivity, kde se seznámily s různými možnostmi trávení volného
času. V rámci pobytu byly pro děti připraveny didaktické hry, díky kterým si
procvičovaly český jazyk v praxi. Tábora se zúčastnilo 20 dětí.

Projekt po celý rok pomáhal dětem cizincům s osvojováním českého jazyka, a
to jak v běžné komunikaci, tak v odborné rovině. Děti měly možnost získat
podporu při psaní úkolů a zároveň smysluplně trávit svůj volný čas v
Multiklubu. Během volnočasových aktivit se učily český jazyk hravou formou,
osvojovaly si praktické dovednosti a rozvíjely se v oblastech, jako je finanční
gramotnost či poznávání české kultury.

Lektoři a dobrovolníci sehrávali v jejich životě klíčovou roli. Často byli jedinými
lidmi, kteří dětem pomáhali překonat kulturní šok, vyrovnat se se steskem po
domově a adaptovat se na nové prostředí. Vzhledem k tomu, že mnoho rodičů
neovládalo český jazyk a učitelé ve školách neměli dostatek času na
individuální podporu, stávali se lektoři a dobrovolníci pro děti nejen průvodci
ve vzdělávání, ale také důvěrníky, kterým se mohly snadněji svěřit.
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Integrační kurzy českého jazyka organizace provozuje již od roku 2005. Znalost
českého jazyka významně usnadňuje cizincům rychlejší integraci do
společnosti. Během roku přetrvával velký zájem o kurzy, přičemž nové termíny
byly vždy obsazeny do jednoho týdne. Kurzy jsme realizovali v sídle organizace
a v prostorách Fary Českobratrské církve evangelické v Pardubicích.

V roce 2024 jsme otevřeli celkem 16 kurzů českého jazyka, kterých se
zúčastnilo 236 studentů. Mezi nimi byl například kurz pro osoby 55+, který si
získal velkou oblibu. Dále jsme realizovali kurz pro neslovanské národy, v
němž lektoři přizpůsobili výuku specifickým potřebám studentů, pro které je
čeština obtížnější než pro mluvčí slovanských jazyků. Mysleli jsme také na
mladší generaci a otevřeli jsme tři kurzy určené středoškolákům. Tyto kurzy
nejen rozvíjely jazykové dovednosti studentů, ale také jim umožnily navázat
nová přátelství a sdílet své zkušenosti s vrstevníky. Po celý rok jsme vyučovali
kurzy na různých úrovních – od začátečníků až po pokročilé, abychom co
nejlépe pokryli potřeby našich studentů.

Kromě pravidelné výuky jsme uspořádali také čtyři zkoušky k trvalému pobytu
nanečisto. Tyto zkoušky poskytly účastníkům možnost si vyzkoušet test, což
výrazně zvýšilo jejich šance na úspěšné složení oficiální jazykové zkoušky. O
tuto možnost byl i letos velký zájem.

Tematické semináře a socio kurzy
V roce 2024 jsme pokračovali v pořádání sociokurzů zaměřených na aktuální
potřeby cizinců žijících v České republice. Celkem jsme realizovali 14 těchto
kurzů, které vedly naše sociální pracovnice nebo externí odborníci. Tlumočení
bylo vždy zajištěno do příslušného jazyka, aby byla témata co nejlépe
srozumitelná pro všechny účastníky.
Témata sociokurzů reflektovala nejčastější dotazy a problémy, se kterými se
cizinci potýkají. Mezi hlavní okruhy patřilo daňové přiznání, změny zákona pro
ukrajinské uprchlíky a fungování základních a středních škol v České republice.
Celkem se těchto kurzů zúčastnilo 115 osob.
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Integrační kurzy
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Činnost Most pro o.p.s.
podpořily v roce 2024 tyto
instituce:

Naši donátoři

Krajský úřad Pardubického kraje

Statutární město Pardubice

Město Hlinsko

Ministerstvo vnitra ČR  

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Foxconn European Manufakturing Services s.r.o.     

Farní sbor českobratrské církve evangelické 
v Pardubicích

Nadace ČEZ

Nadace EP Corporate Group

UNHCR
















































